

# EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año X

Precio de suscripción  
Una peseta al mes en toda España.  
Número medio 5 céntimos.

CON CENSURA Eclesiástica  
Tortosa.— Martes 25 de Septiembre de 1917

Redacción y Administración:  
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Núm. 2.701

## La contestación a la nota del Papa

### Comentarios de Prensa

Los periódicos de la mañana de Berlín, reconocen unánimemente la significación de la contestación alemana a la nota de paz del Papa y hacen resaltar que en ella se nota el reconocimiento de los nobles y benévolos sentimientos del Sumo Pontífice. En la apreciación de los pensamientos y detalles de la nota alemana difieren comentarios.

El conde Reventlow declara en la «Deutsche Tages Zeitung»: Para juzgar hay que señalar especialmente que el manifiesto del Papa es un sondeo de las intenciones de paz inglesas y que en este sentido las ásperas palabras de Ribot en su discurso del 19 de Septiembre, intentan únicamente hacer dójil a Alemania.

El «Berliner Tageblatt» acentúa que la contestación alemana expresa terminantemente que en unión con los deseos de S. S. y la resolución de paz del Reichstag, pretende encontrar adecuadas bases para una justa y duradera paz.

Cita luego que los deseos del Papa referentes al simultáneo y mutuo desarme, introducción de un tribunal de arbitraje, libertad de los mares, renuncia completa a indemnizaciones y reparaciones y el total abandono de los territorios conquistados como también los demás puntos origin de fatiga, es preciso examinarlos de un modo conciliador.

Añade dicho periódico que la resolución del Reichstag según la cual son incompatible las anexiones por la fuerza y las operaciones por la fuerza financiera, económica y política con la paz apetecido; por el Reichstag y demás referencias hechas en la contestación aclaran también las cuestiones no mencionadas directamente.

La «Kreiszeitung» pronostica que la respuesta alemana sería calificada por la Entente de débil, pues, los enemigos persisten todavía en querer asumir la responsabilidad por la continuación de la guerra.

Pide, por tanto, el periódico que la disposición de la paz les sea impuesta por Alemania en nuevas luchas.

La «Vossische Zeitung», dice que el valor de la nota alemana se aumenta por su silencio sobre los pormenores de las cuestiones territoriales, pues de este modo, indica que está dispuesta a discutir sobre las mismas. Alemania no desea insurrecciones y respecto a ello, ya dió una solemne promesa. Pide luego este periódico que también los adversarios declaran públicamente de sus planes de conquista y de opresión. Estamos dispuestos al acotamiento del poder y del derecho, y hemos facilitado la prueba de esta disposición nuestra, renunciando los derechos de la fuerza adquiridos por nuestras armas sobre vastos territorios en el este y el oeste. Pero la condición para nuestra disposición es precisamente el nuevo espíritu del que habla el Papa y del que habrán de dar pruebas nuestros adversarios en las deliberaciones.

El «Vorwaerts»; siente igualmente que la nota se caracteriza por su acotamiento de la idea del desarme y del arbitraje y que en este particular habla la nota verdaderamente con otro espíritu que el que durante tres años reinó en el Consejo federal y en el Reichstag. Rechaza la acusación del enemigo que en el pacifismo de la nota alemana sólo querían ver por un antílope que oculta al militarismo prusiano.

Hace referencia a la resolución de paz del Reichstag, y continua diciendo:

«La concordia de todos los círculos alemanes en esta declaración del Reichstag queda solamente manifestada ante el mundo por la contestación alemana a la nota del Papa y si el mundo enemigo abriga dudas de la sinceridad de esta contestación, tiene medios para cerciorarse, entrando en discusiones con el Gobierno alemán y en ellos se demostrará si la disposición para desarmar y

reconocer el arbitraje internacional, es sincero o no.»

La «Germanna» dice que la respuesta alemana es por su forma y por su texto completamente satisfactoria en todos sentidos. Recalca que el Gobierno alemán manifiesta en dicha contestación su asentimiento a buscar en conformidad con los deseos del Papa y con la resolución del Reichstag, bases adecuadas para una paz justa y duradera.

La claridad de nuestros objetivos de guerra contenida en la nota es lo que más agrademos, es que tan decidida conservación no ha podido realizarse sin la expresa conformidad de todos los factores en cuyas manos se encuentra hoy el destino de Alemania. Después de haber adoptado esta actitud tiene hoy el gobierno alemán el derecho de declarar ante todo el mundo que aspira verdadera y efectivamente a la conciliación entre las naciones.

La «Rundschau», pone en lugar de un comentario propio la noticia recientemente esparsa por Renter de que las esferas influyentes inglesas están convencidas de que la declaración alemana sobre la paz no es sino la confesión de reconocer Alemania la imposibilidad de ganar la guerra.

«(De nuestro servicio particular)

la disgregación social amenaza convertirse en disgregación nacional.

Digan lo que quieran, Rusia es actualmente una nave sin rumbo y [redacted]. No es más que una aglomeración de hombres cargados de cachivaches y chirimbolos. Para hacer más grave la situación del inmenso estado moscovita, reproduciremos la siguiente noticia radiográfica:

Para animar a los soldados que desertan en masa o van a oír sesiones de gramófono a las trincheras alemanas, se han constituido varios regimientos formados de señoritas (que naturalmente no habían entrado en quintas). Y [redacted] las nuevas heroínas con un aire marcial encantador, marchaban al frente.

El DUENDE AZUL

Tortosa 25 IX-1917.

### Episodios de la gran guerra

#### Pláticas semanales

La persistencia del buen tiempo, sin estivales rigores, parece que habrá de ser margen de grandes operaciones guerreras, y sin embargo estamos en una de las fases de la campaña de más aparente calma, y de más enigmática pasividad. Sólo en el aire y en el mar, es violenta la acción de los elementos de pelea. En lo que respecta al aire, el acrecentamiento de la actividad exploradora, hace sospechar la ejecución próxima de violentos planes de ataque, que serán, por decirlo así, el último esfuerzo de las buestas aliadas, muy especialmente en los sectores del frente occidental y en los del austro-italiano. Abanan esta creencia, los ininterrumpidos disparos del gran número de baterías que los ingleses tienen establecidas en las inmediaciones de Ipres, así como igualmente entre Lens y el Canal de La Basée.

Sabido es que en esta zona pelican juntos, contra las divisiones germanas, ingleses y franceses, éstos mandados por el general Anthoine. A pesar de tan intenso bombardeo, las infanterías respectivas permanecen en sus puestos, sin buscar el contacto, lo que hace sospechar que se preparan para intensos acontecimientos próximos. La infantería teulona, se muestra nerviosa y resuelta desde hace algún tiempo en los atrincheramientos inmediatos al ya célebre Camino de las Damas, en la región de Ailles y en la orilla derecha del Mosa, donde recientemente amagó un fuerte ataque en la selva de Apremont. En la región de San Quintin, también en fuerte la preparación por una y otra parte, pues si los unos tienen interés señaladísimo en poseer la vieja plaza del Somme, los otros tienen un interés aún mayor en conservarla y defendirla, de allí la obstinación en la lucha en esta región del frente.

En los lectores austro-italianos, abrió el general Cardona un paréntesis a la undécima intentona, para apoderarse del monte de San Gabriel y del Hermado, y son por ahora los austriacos los que tal vez con la intención de aminorar futuros golpes, se muestran activos en sus vigorosas reacciones de contraofensiva. Nada ocurre en el rincón de los Balcanes, donde las columnas francesas del general Sarrail incitron no ha mucho, un intento de avance que, recientemente contenido, ha devuelto a aquellos sectores, el perdido equilibrio.

En Oriente, nada ocurre de particular; la situación política no se ha resuelto y la situación militar parece también delicada, más que por la resistencia de los rusos en tierras de Livonia, por decisión tal vez del Gran Estado Mayor germano, poco aficionado a efectismos militares. En el mar, hay esta semana la novedad de que el Almirantazgo germano ha dispuesto que los submarinos operen en pequeñas flotillas, aguardando efectos más decisivos de esta determinación, y eso, que los

trágicos efectos destructores de los sumergibles tedescos eran ya más que suficientes para inquietar a las marinas mercantes de los países que integran la Múltiple Entente.

Capitán D...

Madrid 24 de Septiembre de 1917.

### La oficial "Norddeutsche Allgemeine Zeitung" sobre las revelaciones en el progreso Suchomlinow

La «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» se ocupa bajo el título «Preguntas y respuestas», de nuevo del proceso Suchomlinow. Recuerda los primeros indicios grandes y sorprendentes sobre las intrigas de Inglaterra que trajeron los archivos del Estado belga, así como el informe recogido del Embajador belga en San Petersburgo del 30 de Julio de 1914, que arrojó la primera luz sobre los decisivos acontecimientos diplomáticos de San Petersburgo. El periódico escribe a este respecto: En los últimos días, el proceso seguido por el Estado contra el ex-Ministro de la Guerra ruso Suchomlinow ha descubierto el velo de los más recónditos acontecimientos de aquellos desventurados días y ha dado al mundo detalles que de otro modo hubieran quizás permanecido ocultos, pues tales secretos traen aparejada tan enorme responsabilidad personal, que los culpables hubieran tenido toda clase de motivos para llevárselos al sepulcro.

Ahora han comparecido ante el estrado del tribunal Suchomlinow y Januschkevitsch, y confirmaron solemnemente que el Zar Nicolás dió en aquella noche la orden, de un modo terminante e irrefutable, de desmovilización, pero que su Ministro de la Guerra y su Jefe del Estado Mayor no cumplieron sencillamente tal contraorden, monstruosidad, ante cuyas consecuencias protegió a los culpables el cambio de criterio del Zar, conseguido por Sasonow el día 30 de Julio. ¿Quién ha querido, por consiguiente, la guerra?

Si cotejamos con las revelaciones del proceso de San Petersburgo los telegramas, dados a conocer inmediatamente de comenzada la guerra, del Emperador alemán al Soberano de Rusia, obtendremos a la pregunta una respuesta de tal claridad y de tan decisiva demostración, que en lo sucesivo no es ya posible ningún error ni duda alguna, y que la leyenda calumnia con la que nuestros enemigos tratan de velar la verdad histórica, y que Wilson especialmente, si bien en dependencia servil de sus maestros ingleses, ha hecho recientemente la esencia de su respuesta al Papa, no podrá ya manchar la cara de nuestro manlio. ¿Y quién ha dicho la verdad en aquellos días decisivos, y quién ha mentido? El último telegrama del Zar del 30 de Julio a la 1'20 de la tarde muestra estas frases significativas:

«Te doy las gracias de corazón por tu pronta respuesta. Esta noche envío a Tatischev con instrucciones. Las medidas militares que entran ahora en vigor han sido acordadas ya hace cinco días» y esto por motivos de la defensa contra los preparativos de Austria.

Espero de todo corazón que estas medidas no influirán en modo alguno tu situación como mediador, la que yo estimo altamente. Necesitamos tu fuerte presión sobre Austria, para que llegue a una mediación con nosotros. Quádese allá si a la hora en que fué expedido este telegrama, se había operado ya el «cambio de opinión» del Zar, o si todo el telegrama es mentira e hipocresía. Pero lo que está comprobado es que el general Tatischev no fué realmente enviado y que el Zar en medio de su cambio de telegramas con el Emperador de Alemania tuvo el tiempo para firmar la orden de movilización general, que, según la conocida instrucción de 1912, significaba la guerra contra Alemania, y que esta orden, tras un pasajero intento de retirarla, fué dada a conocer en debida forma

unas doce horas después del último telegrama, después de que por otra parte habían comenzado 24 horas antes los preparativos. Agreguemos a esto la descreditada palabra de honor del jefe del Estado Mayor, Januschkevitsch, dado al Agregado militar alemán, y también la segunda pregunta habrá encontrado una respuesta aplastante para Rusia y sus aliados.

Echemos, sin embargo, oíra vez una mirada a la totalidad de estos acontecimientos, y en verdad incluyendo la idea sugerida por Inglaterra de una conferencia y la proposición deslizada todavía rápidamente en el debate por el Zar, después de firmada la orden de movilización general, de someter el conflicto austro-serbio a la conferencia de La Haya, y tropezaremos a cada paso con una astucia bien calculada, que pudiera tender única y exclusivamente a ganar tiempo y obtener las ventajas limitadas derivadas de ello. Y si por consiguiente formulamos la tercera, y decisiva pregunta: «Quién ha dirigido en todo esto la causa del humanitarismo y de la moral, quién ha pensado sólo en sí y en sus acontecimientos? la respuesta a esto no puede ser dudosa. El tejido de mentiras y calumnias de nuestros enemigos lo desgarrarán ahora ellos mismos con sus propias manos manchadas de sangre, como bajo la excomunión de una sentencia del tribunal divino, que se cumple en la interior y exterior. Para nuestro pueblo alemán no ha habido necesidad en el fondo de estas confesiones y revelaciones. Las palabras con que el Emperador alemán compareció por decirlo así ante Dios al estallar la terrible guerra son para él testimonio y prueba bastantes, pues siente y sabe que su Soberano hubiese considerado un desafío al Altísimo y una maldición la más mínima falta de verdad en un momento semejante, y porque sabe y siente esto se ha agrupado con sin ejemplar unanimidad desde un principio alrededor del Trono del Emperador y lo mantiene, a través de todas las penurias y peligros de la guerra, con una fidelidad que no quebranta ninguna amenaza.

### Ecos de la Diócesis

#### Desde Villarreal

Ceto... y van mil. En el paso a nivel del camino viejo de Burriana donde la pobre Compañía del Norte no tiene guardabarriers y nuestro municipio lo consiente, ha sucedido hoy una sensible desgracia.

El tren mixto de Valencia de esta mañana ha alcanzado el carril que conducía a las conocidas revendedadoras de esta la Ruta y la Girona, matando la caballería y destrozando el carro, que ha sido arrojado fuera de la vía con las dos citadas mujeres, quedando heridas estas e ilesa mila; grosamente una niña de pecho que llevaba. La caballería y las varas del carro que ha arrastrado el tren unos cuantos metros, han hecho descarrilar el furgón de cabeza quedando interrumpida la vía un buen rato. Las heridas han sido conducidas a la estación, en donde una sintiéndose muy mal, ha pedido confesarse.

El juzgado se ha presentado en el lugar del suceso.

Las desgracias se suceden en ese peligroso lugar con mucha frecuencia. La Compañía paga el guarda-barrera en la temporada de la naranja, y nada más. Consentirán el Municipio y el pueblo que continúe ese estado de cosas por el ahorro de medio jornal, por culpa de una Compañía que saca de Villarreal más que de ningún pueblo de la provincia?

— El domingo celebraron su fiesta los Luises con lucimiento esplendoroso. Tuviieron ejercicios espirituales de preparación; en ellos, así como en el panegírico de la fiesta demostró una vez más su celo y unción el Dr. Justo Martínez, de Valencia. En la misa solemne la parte musi-

Gabinete Oftálmico

DEL  
Doctor OLIVERES  
OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 11

Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3

TORTOSA

Calle de Cervantes, 19. Teléfono 1012

Dr. Manuel Piñol

Especialista: Nariz □ Oídos □ Garganta

Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Festivos de 10 a 12

TORTOSA Plaza Alfonso XII, 3, 2.

29000619591 261 9102 " 00195

Numero de teléfono 19

profusión distribuidas, realizaban al propio tiempo la riqueza de nuestra hermosa capilla.

Comenzó el triduo el día 21 según el programa anunciado, ocupando la sagrada catedral el Rdo. D. Joaquín Balaguer, tan conocido en esta ciudad por la eloquencia con que cantó las glorias de la Eucaristía. En la presente ocasión, se ha demostrado finamente de la Virgen Santísima.

Dijo la primera noche, que siendo los fines de la «Corte de honor» como consta en el Reglamento de la misma, dar gracias a la Santísima Virgen por su visita y regalo del precioso don a esta afortunada ciudad, y reparar las ofensas que reciba nuestra Soberana Señora, con el homenaje de filial amor; para conseguir los mencionados fines, y procurar no falle la vela diaria, habrá de la verdadera devoción a la Virgen Santísima.

Demostro la excelencia y necesidad de esta devoción, como el medio más seguro para ir a Jesucristo, probando con abundantes razones, de la Escritura, de los santos Padres y de la vida práctica cristiana, que, donde más devoción se tiene a la Virgen, más culto recibe nuestro divino Redentor.

Terminó enfervorizando a sus oyentes para celebrar solemne misa de comunión general y vió cumplidos sus deseos, pues resultó en el día de la fiesta un acto conmovedor y concurridísimo.

La asistencia a la función de la tarde no fue menos numerosa, ocupando lugar de preferencia en el presbiterio el Rte. Sr. Capitular D. Rafael Borras, en representación del Sr. Director de la «Corte» y además una comisión de la Real Cofradía.

El orador en la última noche, expuso en qué consistía la verdadera devoción a la Santísima Virgen María y recomendó eficazmente a las socias de la «Corte de honor» que demuestren en todos sus actos interiores y exteriores, que son Cortesanas de María, que trabajan sin descanso por la gloria y honor de su Reina, y que comunicuen a los demás las enseñanzas e inspiraciones que la Señora habrá dignado comunicarles en las horas de vela pasadas en su presencia.

Terminó solicitando de nuestra Excelsa Patrona sus más preciosas bendiciones para todos, bendiciones que a nuestra vez pedimos a la Virgen, para tan digno y celoso sacerdote.

Finalmente hubo adoración de la Sagrada Reliquia y en todos los semblantes se notaba la satisfacción más cumplida.

Otra nota simpática de tan solemne fiesta es el haber sido entregadas las canastillas a las dos niñas pobres que nacieron el día de la Virgen de la Cinta, y el día 23 fiesta la «Corte», la otra.

La primera, fué ya ofrecida a la Santísima Virgen por su madre que acudió al templo, asistiendo el domingo a la misa, tanto para la ofrenda, cuánto como homenaje de gratitud a la Santísima Virgen de la Cinta.

Mil plácemes merecen las Señoras de la «Corte de honor», dando pruebas de celo que tienen por todo lo que se refiere a su Reina y Señora. Adelante, y la Virgen Santísima bendecirá la obra y sus trabajos para que fructifiquen.

Bicicletas a 2'50 ptas. semanales Exposición y taller: al n.º 12, Plaza Nueva del Vall, 12.

Solemnísimos y hermosos han sido los cultos celebrados en obsequio de la Santísima Virgen de la Cinta por su «Corte de honor». En el altar de la capilla ostentabase rápidamente la prenda de sus más amores en su hermoso relicario rodeado de luces, que, con

el clero y la concurrencia, se contempló con gran

# AVISO

a los herniados Trencais

Tortosa. Mañana 25 de Septiembre de 1912

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas ni con frases de relumbrón, sólo los hechos asientan las reputaciones y el público ya da su merecido a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que vienen bragueros, pocos muy pocos, los que saben colocarlos, rarísimo los que saben que es una hernia.

Os diré que yo soy un braguero, pero no os diré que soy un experto.

D. JOSE PUJOL

Cirujano especialista en la curación de las herias (trencais), con 30 años de práctica entre la casa Clauzelles de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 20 años de visitarla todos los meses, recomendado el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas gracias a su ya demostrada pericia y a la precisión de sus notables aparatos, última palabra de la Ciencia Ortopédica, continuará visitando, en Tortosa, el día 30 de cada mes, en la Fonda Barcelona, como ha hecho hasta hoy.

En Castellón visitará el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz.

Braguero articulado es el modelo más recom

mendado para ejercer la presión a voluntad y direc-

tivamente sobre la parte afectada y a la vez el más

seguro para su perfecta contención y el que propor-

ciona más curaciones de hernias.

Especialidad en bragueros de camello

para la completa y pronta curación de her-

nias.

Tirantes omopláticos para evitar la cargazón

de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad

dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

Mañana 25 de Septiembre, 10 a 12 horas.

Los demás días en la mañana y tarde.

LA CRUZ ROJA

Monterols, 16 - REUS

Establecimiento de Cirugía, Ortopedia y Óptica, única en su clase en toda

la provincia.

ALERTA

Clínica dental MESTRE

D. En Carbo, 3, pral.

Frente Hotel «La Barceloneta».

TORTOSA

Almacén de Muebles HIJO DE Ruyter, Juan

Casa fundada en 1840

Morcada, 5 Tortosa.

MARIN DENTISTA

Operaciones sin dolor

Dentaduras artificiales

ULTIMA PALABRA!

Calle Estación. TORTOSA

Diego Homedes

CLINICA

DE

Enfermedades Quirúrgicas

DIARIO DE L'HOSPITAL Y DE LA CLINICA

DEL

Dr. Francisco Cavaller Mengual

Partos y enfermedades de la mujer

Vías urinarias y cirugía en general

Nariz : Oído : Garganta

Horas de Consulta de 10 a 11 y de 6 a 8

Calle de Santa Ana, 1

TORTOSA

Confortables habitaciones para operados, en dos clases

de acuerdo a las necesidades de cada paciente.

Atención personalizada y cuidadosa.

Colegio de 1.º y 2.º enseñanza de San Luis Gonzaga  
TORTOSA  
La matrícula de 2.º enseñanza estará abierta en este establecimiento, de sede el 20 del corriente, todos los días no festivos, de 10 a 12, y las clases empezarán el 2.º del próximo Octubre.  
Para los alumnos que hayan de ingresar en 2.º enseñanza, habrá en el Colegio exámenes de admisión, el día 1.º de Octubre, a las 3 de la tarde.

## Academia

Desde 1.º del próximo Octubre, estará abierta, en la calle San Felipe Neri, 7.º, una Academia de dibujo y pintura, preparación para la carrera del Magisterio y Teneduría de libros, por partida doble, bajo la dirección del distinguido Maestro Nacional de esta ciudad y ex-Profesor municipal de dibujo D. Antonio Domínguez.

Inventor de una máquina de dibujar (sin saber dibujar), se ofrece a los señores dibujantes, pintores, escultores y al público en general, por si se dignan encargarse alguno de los trabajos de ampliación, ejecución de dibujos, retratos, cuadros, copias directas de figuras escultóricas y toda clase de objetos, con exactitud y portentosa rapidez.

Dr. Emilio Llorca  
Corazón y Pulmones

C. Puente de la Cinta, 7.-Tortosa

Teléfono núm. 179 y 180

de la tarde  
Madrid

La Corte en San Sebastián

## De la guerra

Destroyer inglés hundido

Carnarvon, — El Almirantazgo anuncia: Un destroyer inglés ha sido torpedeado por un submarino aleman en el canal de la Mancha, hundiéndose. Hay 50 supervivientes.

## Parte francesa

Paris, — El comunicado oficial francés de la tarde dice así:

Acciones violentas de artillería en la región de Braye-Grande de Froidmont Hurtebise.

Un golpe de mar alemán contra este último punto fracasó por completo.

En la Champagne los franceses penetraron en las líneas alemanas al Este del Tethon. En la orilla izquierda del Mosa, reconocimientos alemanes que intentaban penetrar en las líneas francesas fueron dispersados por el fuego francés.

Zapatería V.-IOMA M

## Ultima hora

Conferencia telegráfica ordinaria recibida de Madrid á las cinco

Servicio especial para "El Restaurador,"

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho al recibirnos en su despacho que el tren en que viene el Sr. Dato trae dos horas de retraso. Nos ha proporcionado el siguiente telegrama: Valladolid. En la noche de San Miguel un formidable incendio ha destruido la fábrica de Emilio Gómez en la sidonia. Las pérdidas ascienden a 170.000 pesetas, han quedado reducidas a 15.000 fanegas de trigo y 100 de pienso.

## Varias noticias

En Adecchia (Avila) unos guardias encontraron un asesinato furioso. Al darle el alta disparó, matando a Pedro San Segundo. Otro guardia disparó contra el agresor, el cual respondió, resultando todos muertos.

— Teligráfian de Granada que para asistir al Centenario del gran filósofo Suárez ha llegado la Comisión de la Universidad de Coimbra compuesta de distinguidas personalidades. También llegaron el Obispo del Olimpo, las comisiones francesas; representantes de la Academia Hispano-Americana, de la Universidad Pontificia, de la Universidad de Deusto.

La fachada de la casa donde nació el célebre filósofo P. Suárez ha sido artísticamente engalanada. Ha llegado el Nuncio, acompañado de Monseñor Rosales, y el ministro de Instrucción, acompañado del Carrasco, visitando la casa donde nació el filósofo.

Aunque a las nueve celebró una recepción en el Ayuntamiento, que recibió al ministro a los soles de la marcha real.

Hoy han llegado varios prelados entre ellos los de Málaga, Jaén y otras diócesis.

Se ha celebrado una velada, dando un concierto la banda municipal.

Hoy en la Catedral se ha celebrado Misa, oficiando el Nuncio.

En un pueblo de la frontera francesa durante la noche se oyeron varios disparos, resultando muertos José Serrano, de 23 años; Lorenzo Ertz, de 27; Gerardo Irigorry y Antonio Laike, ambos de 28 años, naturales de Bilbao.

— Las últimas Novedades Edit. riales, que se han recibido en la Librería Voltes, calle del Angel, núm. 7, son: el volumen III «El Espíritu Cristiano», por D. J. M. Echaide, 1 peseta y el volumen IV «Recuerdos de Nocedal» por D. C. Botella, 1 peseta, de la Biblioteca integrista.

También se han puesto a la venta, las publicaciones semanales, instructivas y educativas para niños, siguientes:

EL QUIJOTE DE LOS NIÑOS, por I. Q. Pastor, 5 céntimos cuaderno.

AVVENTURAS D'EN PEROT MARASQUI, por Carles Riba, 10 céntimos cuaderno.

Librería VOLTES  
Angel, 7.-Tortosa.

## Correo

de la tarde

Madrid

La Corte en San Sebastián

San Sebastián.—Una comisión de personalidades, presidida por el duque de Mandas, estuvo hoy en Palacio para pedir a los Reyes que tomase bajo su protección las obras de la avenida y del puente que darán acceso al santuario de Loyola. Los Reyes acataron complacidos.

Una elevadísima personalidad dijo hoy a una comisión que el problema del carbón estará resuelto el mes que viene, mediante un convenio con Inglaterra.

El ministro de Fomento almorzó en Palacio con el señor Dato y recibió las visitas de los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Nos dijo que nuestro representante en los Estados Unidos le comunicó que no es cierto se hayan suspendido las licencias de exportación para España y que los exportadores que las solicitan las obtienen aunque tras larga tramitación, salvo para los artículos excepcionales como el carbón.

Nuestro embajador trabaja para aliviar las dificultades.

El marqués de Lema recibió otra visita de exportadores de vinos. El y el señor Dato les prometieron ocuparse del asunto y recomendarlo al organismo que se implantara para el aprovisionamiento.

El señor Dato nos recibió manifestándose que por la noche había conferenciado durante una hora y media con el embajador inglés.

Preguntando sobre el aprovisionamiento del carbón, dijo que estas negociaciones las lleva siempre al ministro de Estado.

Interrogado sobre si España fletaría vapores, dijo que la cuestión no debe preocupar.

Respecto al documento de la Junta Central de Defensa, dijo que no sabía nada, y negó que haya algo trascendente.

Repitió que el gobierno, asistido de la confianza del país, resolverá las dificultades; que las elecciones municipales se verificarán en noviembre y las generales no antes de enero.

Consejo de guerra

“Cruz Roja” - Sección de señoras

Objetos

Donantes

Objetos

# La experiencia demuestra que los chocolates y dulces **MATÍAS LÓPEZ** son los mejores del mundo

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías



**Vidal, Bataller y C° - JATIVA (Valencia)**  
Las más puras - Las de elaboración más esmerada - Las de mayor limpieza  
al arder - Las que no derraman ni gotean - Las de mayor duración  
Superior 1.<sup>a</sup> - Para la Celebración Litúrgica 1.<sup>a</sup>  
Segunda 2.<sup>a</sup> - Exposición Especial 3.<sup>a</sup> - Esplendor Cuarta 4.<sup>a</sup> - Iluminación  
Libres deportes y envases en pedidos mayores de 35 kilos. Como muestra se remiten también libres portes y envases, paquetes de 5 kilos, a quien lo solicite.

Gran fábrica de velas de cera, cirios y bujías esteáricas movida a vapor

## M. Arrufat y Albiol - VILLARREAL

D SPACHO: Calle de la Torre, núm. 3 - Castellón

Elaboración perfecta en cirios de todas clases y colores, pasos y medidas que se desee. Blandones para funerales y hachas para entierros

### ESPECIALIDAD EN RIZADOS Y PINZADOS

FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE BUJÍAS Y CIRIOS ESTEÁRICOS

## Gran Balneario de Santa Marina

Inauguración el día 1.<sup>o</sup> de Julio

Curación radical de los padecimientos nerviosos, principalmente los que tienen origen en el agotamiento y desgaste del mismo corazón de la vida agitada de las grandes poblaciones y de aquellos que son consecuencia de enfermedades infecciosas o crónicas y en los convalecientes. De resultados positivos para los enfermos del estómago, hígado y riñones, en las anemias y en los vicios de la sangre a la que devuelve su vigor y composición normal. La mejor agua y más resultados positivos para los artíticos y reumáticos. Por su poderosa radioactividad, por la altura, por la acción tónica de las aguas, emanaciones de sus frondosos bosques, está indicado como un poderoso modificador de las enfermedades del aparato respiratorio.

Nuevo y magnífico Balneario de aguas purísimas de gran radioactividad (104 volts por litro) rodeado de bosques y situado a 400 metros sobre el nivel del mar en la región montañosa de Pratdip, clima sano y muy agradable. Magnífico hotel de nueva y apropiada construcción con soberbias habitaciones para las familias pudientes y otras de clase más económica para las de modesta posición, alimentación sana, nutritiva y abundante; cocina especial para los enfermos que su estado así lo requiera. Salones de lectura, billar y tresillo y sports modernos. Excursiones a los montes y lugares pintorescos de la comarca. Sitio muy apropiado para los veraneantes.

En el mismo Santuario se celebrarán misas todos los días y otras funciones religiosas. Viaje por ferro-carril hasta Reus y desde esta ciudad al Balneario tiene el establecimiento un servicio de automóviles. Para informes y condiciones dirigirse Administración.

Ronda Universidad, núm. 15, principal, 2.<sup>a</sup> - BARCELONA

## Vinos de Misa - Pureza garantizada

Juan Corbella Alerany - Tivisa (Provincia Tarragona)

En barriles encajonados y precintados de 60 y de 30 litros de cabida; y en garrafas de 15 y de 7 y 1/2 litros lacradas. Se enviarán franco de porte hasta la estación de destino que los pidan.

Para los pedidos de Tortosa y de pueblos circunvecinos a dicha ciudad, dirigirse al Rdo. D. Juan Caldero, de Tortosa

Para los pedidos de otros pueblos, dirigirse a D. Juan Corbella Alerany, propietario - Tivisa - (Provincia Tarragona)

## Fonda "LA VALENCIANA" de Bautista Ramos

Calle Mayor, núm. 15. - AMPOSTA

Servicio esmerado y a la carta. Habitaciones con todo confort. Se recomienda este establecimiento a personas católicas y señores viajantes de comercio.

Del caso Málaga-Dominguo

### ANTIGUO Y ACREDITADO TALLER DE ORNAMENTOS DE IGLESIA

y Sastrería Eclesiástica

ANTONIO APARISI

Sucesor de M. Ibáñez

Proveedor de la Catedral

Correjería, antes 48, hoy 42, principal

VALENCIA

En esta antigua y acreditada casa, encontrarán los señores Sacerdotes de esta diócesis y el Clero en general, una esmerada y pronta confección en hábitos Episcopales, Canónigos, Beneficiados, Seminaristas y Académicos. Hábitos talares en todos estilos y precios. En lo concerniente a Ornamentos sagrados, se confeciona en toda su extensión.

Los señores Sacerdotes que se hayan servido en esta casa alguna vez y deseen algún encargo, no tienen más que hacerlo por carta, pues esta casa conserva las medidas por antiguas que sean, por la cual asegura serán servidos según sus deseos.

Puntualidad en los encargos y solidez en los géneros

BONETES desde 1 peseta

Blanqueo de Cera y  
Fabrica de Velas  
Blandones y hachas  
DE  
**JUAN B. PENALBA**  
ALBAIDA  
(VALENCIA)  
Especialidad en la Cera pura de Abejas para el culto católico : Rizados y Pinzados, trabajo exclusivo de esta casa : Incienso, Lagrima Puro

### Trajes talares

**ALFONSO López y Compañía**

Carrera San Jerónimo, 12

Madrid (antes Valladolid)

Casa preferida por sus condiciones.

GRAN FONDA  
**ARTIGAS**

Muy recomendable para los tradicionistas y católicos en general : De absoluta confianza y garantía para reverendos señores Sacerdotes

Calle Ancha, 23, 1. - BARCELONA  
(Frente a la Iglesia de la Merced)

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

### LÍNEA DE NEW YORK, CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

### LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 21 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 10 y de Huelva el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

### LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Cuna, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite paseo y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Campeche, Trípoli, Trinidad y puertos del Pacífico.

### LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada miércoles, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Illo Illo, y Manila. Salidas de Manila el 4 de cada mes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 8 Abril, 18 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 5 Octubre 2, y 30 Noviembre y 28 Diciembre para Singapur y demás escales intermedias que a la ida hasta Barcelona, guindando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por tránsito para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Corea, China y Japón y Australia.

### LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagão, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la isla de Hierro, indicadas en el viaje de ida.

### LÍNEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Ojón el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 11 de Otoño para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Ojón y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha sido en todos los servicios, todos los vapores tienen Telegrama sin Hilos. También se admite paseo y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

AGENTE EN TORTOSA RAMÓN VERA GIL

## DISPONIBLE